
Άρθρο 90
1.  Οι  προαγωγές,  τοποθετήσεις,  μεταθέσεις,  αποσπάσεις  και  μετατάξεις  των
δικαστικών λειτουργών ενεργούνται με προεδρικό διάταγμα που εκδίδεται ύστερα
από  απόφαση  ανώτατου  δικαστικού  συμβουλίου.  Αυτό  συγκροτείται  από  τον
Πρόεδρο του οικείου ανώτατου δικαστηρίου και από μέλη του ίδιου δικαστηρίου
που  ορίζονται  με  κλήρωση  μεταξύ  εκείνων  που  έχουν  τουλάχιστον  δύο  ετών
υπηρεσία  στο  δικαστήριο  αυτό,  όπως  νόμος  ορίζει.  Στο  ανώτατο  δικαστικό
συμβούλιο της πολιτικής και ποινικής δικαιοσύνης μετέχει και ο Εισαγγελέας του
Αρείου Πάγου, καθώς και δύο Αντεισαγγελείς του Αρείου Πάγου που ορίζονται με
κλήρωση  μεταξύ  εκείνων  που  έχουν  τουλάχιστον  δύο  ετών  υπηρεσία  στην
Εισαγγελία  του  Αρείου  Πάγου,  όπως  νόμος  ορίζει.  Στο  ανώτατο  δικαστικό
συμβούλιο του Συμβουλίου της Επικρατείας και της διοικητικής δικαιοσύνης μετέχει
και ο Γενικός Επίτροπος της Επικρατείας που υπηρετεί σε αυτά για τα θέματα που
αφορούν τους δικαστικούς λειτουργούς των τακτικών διοικητικών δικαστηρίων και
της  Γενικής  Επιτροπείας.  Στο  ανώτατο  δικαστικό  συμβούλιο  του  Ελεγκτικού
Συνεδρίου μετέχει και ο Γενικός Επίτροπος της Επικρατείας που υπηρετεί σε αυτό.
Στο  ανώτατο  δικαστικό  συμβούλιο  μετέχουν  χωρίς  ψήφο  και  δύο  δικαστικοί
λειτουργοί  του κλάδου στον οποίο αφορούν οι  υπηρεσιακές μεταβολές,  βαθμού
τουλάχιστον εφέτη ή αντίστοιχου, που επιλέγονται με κλήρωση, όπως νόμος ορίζει.
2.  Το  συμβούλιο  της  παραγράφου  1  συγκροτείται  με  αυξημένη  σύνθεση,  όπως
νόμος  ορίζει,  όταν  κρίνει  για  προαγωγές  στις  θέσεις  των  συμβούλων  της
Επικρατείας,  αρεοπαγιτών,  αντεισαγγελέων  του  Αρείου  Πάγου,  συμβούλων  του
Ελεγκτικού Συνεδρίου, Προέδρων Εφετών και Εισαγγελέων Εφετών, καθώς και για
την επιλογή των μελών των Γενικών Επιτροπειών των διοικητικών δικαστηρίων και
του  Ελεγκτικού Συνεδρίου.  Κατά  τα  λοιπά ισχύουν  και  στην  περίπτωση αυτή  οι
διατάξεις της παραγράφου 1.
3.  Αν  ο  Υπουργός  Δικαιοσύνης  διαφωνεί  με  την  κρίση  ανώτατου  δικαστικού
συμβουλίου,  μπορεί  να  παραπέμπει  το  ζήτημα  στην  ολομέλεια  του  οικείου
ανώτατου  δικαστηρίου,  όπως  νόμος  ορίζει.  Δικαίωμα  προσφυγής  έχει  και  ο
δικαστικός  λειτουργός  στον  οποίον  αφορά  η  κρίση,  υπό  τις  προϋποθέσεις  που
ορίζει  ο  νόμος.  Κατά  τη  συνεδρίαση  της  ολομέλειας  του  οικείου  ανώτατου
δικαστηρίου  ως  δευτεροβάθμιου  ανώτατου  δικαστικού  συμβουλίου  ισχύουν  οι
διατάξεις των εδαφίων τρία έως έξι της παραγράφου 1. Στην ολομέλεια του Αρείου
Πάγου στις περιπτώσεις του προηγούμενου εδαφίου μετέχουν μετά ψήφου και τα
μέλη της Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου.
4.  Οι  αποφάσεις  της  ολομέλειας  ως  δευτεροβάθμιου  ανώτατου  δικαστικού
συμβουλίου  για  το  ζήτημα  που  έχει  παραπεμφθεί  σε  αυτήν,  καθώς  και  οι
αποφάσεις του ανώτατου δικαστικού συμβουλίου, με τις οποίες δεν διαφώνησε ο
Υπουργός είναι γι' αυτόν υποχρεωτικές.
5. Οι προαγωγές στις θέσεις του Προέδρου και του Αντιπροέδρου του Συμβουλίου
της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου και του Ελεγκτικού Συνεδρίου ενεργούνται με
προεδρικό  διάταγμα  που  εκδίδεται  ύστερα  από  πρόταση  του  Υπουργικού
Συμβουλίου, με επιλογή μεταξύ των μελών του αντίστοιχου ανώτατου δικαστηρίου,
όπως  νόμος  ορίζει.  Η  προαγωγή  στη  θέση  του  εισαγγελέα  του  Αρείου  Πάγου
ενεργείται με όμοιο διάταγμα, με επιλογή μεταξύ των μελών του Αρείου Πάγου και
των αντεισαγγελέων του,  όπως νόμος ορίζει.  Η προαγωγή στη θέση του γενικού
επιτρόπου  του  Ελεγκτικού  Συνεδρίου  ενεργείται  με  όμοιο  διάταγμα  με  επιλογή
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μεταξύ  των  μελών  του  Ελεγκτικού  Συνεδρίου  και  της  αντίστοιχης  Γενικής
Επιτροπείας,  όπως νόμος ορίζει.  Η προαγωγή στις θέσεις του γενικού επιτρόπου
των  διοικητικών  δικαστηρίων  ενεργείται  με  όμοιο  επίσης  διάταγμα  με  επιλογή
μεταξύ των μελών της αντίστοιχης Γενικής Επιτροπείας και των προέδρων εφετών
των διοικητικών δικαστηρίων, όπως νόμος ορίζει.
Η θητεία του Προέδρου του Συμβουλίου της Επικρατείας, του Αρείου Πάγου και του
Ελεγκτικού  Συνεδρίου,  καθώς  και  του  Εισαγγελέα  του  Αρείου  Πάγου  και  των
Γενικών Επιτρόπων των διοικητικών δικαστηρίων και του Ελεγκτικού Συνεδρίου δεν
μπορεί  να  είναι  μεγαλύτερη  των  τεσσάρων  ετών  ακόμη  και  αν  ο  δικαστικός
λειτουργός που κατέχει τη θέση δεν καταλαμβάνεται από το όριο ηλικίας. Ο τυχόν
υπολειπόμενος  μέχρι  τη  συμπλήρωση  του  ορίου  ηλικίας  χρόνος  λογίζεται  ως
πραγματική συντάξιμη υπηρεσία, όπως νόμος ορίζει.
6. Οι αποφάσεις ή πράξεις κατά τις διατάξεις αυτού του άρθρου δεν προσβάλλονται
στο Συμβούλιο της Επικρατείας.
[Όπως οι  παράγραφοι  1,  2,  3,  4  και  5 αναθεωρήθηκαν με το  Ψήφισμα της  6ης
Απριλίου 2001 της Ζ' Αναθεωρητικής Βουλής των Ελλήνων]
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